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Цель: формирование у детей представлений о семье, её членах, родственных 

отношениях.  

 

Задачи: 

1.Развивать умение составлять короткие описательные рассказы о своей 

семье. 

2. Активизировать словарь детей. 

3.Закреплять у детей представление о членах семьи, родственных 

отношениях в семье. 

4.Воспитывать заботливое отношение к близким людям, чувство 

взаимопомощи в семье. 

 

Предварительная работа: 

1.Закрепление  фамилии, имени, отчества родителей. 

2. Рассматривание с детьми семейных фотографий.  

3.Сюжетно – ролевая игра «Семья». 

4.Разучивание стихотворений о семье. Чтение художественной литературы о 

семье: сказок «Три медведя», «Красная шапочка», «Волк и семеро козлят». 

Просмотр мультфильма «Домовенок Кузя». 

5.Рисование на тему: «Моя семья». 

 

Виды деятельности: игровая, двигательная, коммуникативная. 

 

Материалы: кукла-домовенок Кузя, шкатулка, клубочки на каждого 

ребенка, фотографии с изображением членов семьи, ватман, клей, 

карандаши, цветная бумага. 

 

Ход занятия: 

1. Сюрпризный момент 

Воспитатель: Ребята, к нам в гости пришел домовенок Кузя. Но он чем то 

расстроен. 

- Кузя, а почему ты такой грустный? 

Домовенок: Жили мы с моим другом Нафаней, жили, не тужили. Но он 

познакомился с мальчиком Ваней и ушел к нему жить в семью. Говорит, что 

там хорошо и весело. А, что такое «семья» я и знать не знаю. Наверное, что-

то хорошее, большое, вкусное. 



Воспитатель: Подожди, Кузенька ,не грусти. Мы с ребятами постараемся 

тебе помочь. Сейчас Сережа прочтет стихотворение о семье и тебе станет все 

понятно. 

 

2.Чтение стихотворения «Семья» 

У меня есть семья - 

 Мама, папа, брат и я. 

 Лучше всех мы живем, 

 Песни громко мы поем. 

 Никому не разрешу 

 Обижать семью свою. 

 Пусть всегда живет семья - 

 Мама, папа, брат и я. 
 

Воспитатель:  

Семья – это дом. Семья – это мир, где царит любовь, дружба. Семья - это 

люди, которые живут вместе и любят друг друга, ухаживают друг за другом, 

помогают друг другу. А еще, ребята всех членов семьи называют 

родственниками. Слово «род» означает "одна большая семья". 

 Родственники - это люди, родные друг другу: братья, сестры, мамы, папы, 

бабушки…  

3.Рассказы детей о семье 

Воспитатель: 

- А кто желает рассказать  Кузе, о своей семье.  ( Дети поочерёдно подходят 

к столу, берут свои фотографии и рассказывают о своей семье) 

-Чтобы наши семьи оставались крепкими и здоровыми нужно заниматься 

зарядкой? Покажем? (Да) 

4.Физминутка «Семейная зарядка»  

Мама, милая, родная, (ладони прикасаются к щекам, движения головой-

влево-вправо) 

Папа тоже дорогой. (вытягивают руки вперед) 

Бабушка совсем седая, (поглаживая виски в сторону затылка) 

Дед уже не молодой. (поглаживание щек вниз) 

Брат похаживает в школу, (ходьба на месте) 

А сестра лиши в детский сад, (сгибание ног в коленях) 

Я скажу, ребята, смело (сгибание правой руки в локте, большим пальцем 

прикасаясь к груди) 

Что семье я очень рад. (руки от груди разводят в стороны) 

5.Игра «Наши добрые дела» 

Воспитатель: Присаживаемся. А как люди должны жить в семье? (дружно, 

любить друг друга, ухаживать, обнимать, заботиться) 

 Ребята, а какие заботы по дому есть у вас? Как вы помогаете своим 

родителям. (убираем игрушки, застилаем постель..) 
 



У меня есть «Необычные клубочки добрых дел» и бабушкина шкатулка, всю 

свою помощь вы сложите в нее, а саму шкатулку подарим «Домовенку Кузе» 

для того, чтобы он также учился помогать своим родным.   

(Дети по очереди подходят к шкатулке, называют действие, которое 

выполняют дома и кладут клубочек.)  

Воспитатель: Много добрых дел вы делаете.  

Сразу видно первые помощники в семье. (Дети дарят шкатулку «Добрых 

дел» Домовенку Кузе.) 

6.Коллективная работа-изготовление коллажа 

Воспитатель: А давайте с вами сделаем большой дом, где будут жить наши 

дружные семьи.  

Воспитатель: Ребята, какая у нас получилась замечательная работа! Яркая, 

красивая. «Наша семья-наша крепость!» 

Ну вот и подошло к заключению наше занятие. Мы сегодня много говорили о 

своих семьях. И узнали , что каждому человеку нигде не может быть лучше, 

чем в семье. 

-А ты, Кузя не расстраивайся, мы с ребятами приглашаем тебя в нашу семью 

группы «Конфетки» оставайся у нас. Мы будем тебе рады! 
 

 

 

 


